

新的付費模式，更好地獲取家庭醫生資源

2024 年 12 月 19 日

阿爾伯塔省政府正在實施新的初級保健醫生薪資模式，以改善全省家庭醫生的服務。

阿爾伯塔省政府認識到家庭醫生對於加強醫療保健系統至關重要。不幸的是，太多的阿爾伯塔人目前無法獲得家庭醫生的定期初級保健。因此，去年政府與阿爾伯塔省醫學協會 (AMA) 簽署了一份諒解備忘錄，致力於開發新的初級保健醫生薪酬模式。

阿爾伯塔省政府將對家庭醫生實行新的薪酬模式，以確保他們繼續在本省執業，並吸引更多醫生選擇阿爾伯塔省，這也將緩解醫療保健系統其他領域的壓力。

這種新模式將使阿爾伯塔省的家庭醫生成為全國收入最高、最以病人為中心的醫生。

新模式旨在鼓勵醫生增加他們接收的患者數量並鼓勵全職執業。激勵措施包括為以下方面增加投入：

- 維持較高的在冊可接診人數（至少 500 名患者），這將激勵在冊可接診人數增長並改善患者獲得初級保健的機會。
- 提供工作時間外護理，以減輕急診和緊急護理中心的壓力。
- 改進技術，鼓勵使用有助於簡化工作和加強患者護理的工具。
- 加強以團隊為基礎的護理，這將鼓勵發展一體化團隊，其中可能包括家庭醫生、執業護理師、註冊護士、營養師和藥劑師，為患者提供盡可能最好的護理。
- 提高臨床操作效率，為患者和醫療保健提供者簡化流程。

作為一種基於市場和基於證據的模式，它承認醫生的工作至關重要並為此付費，包括就診的患者數量和患者的複雜性，以及提供直接和間接護理所花費的時間。

此外，未透過傳統按服務收費模式獲得報酬的家庭醫生，按照他們的付款模式（稱替代性關係計劃）獲得更高的薪酬。這包括在醫院提供住院護理的人員和郊區全科醫生。阿爾伯塔省政府正在提高這一水平，以確保基於醫院的家庭醫生和郊區全科醫生也能獲得公平、有競爭力、且能體現其工作重要性的薪酬。

速覽

- 初級保健醫生薪酬模式註冊將於 1 月開始，並於 2025 年春季全面實施，前提是至少有 500 名醫生註冊。
- 替代性關係計劃費率自 2002 年最初計算以來一直沒有更新。
- 新的家庭醫生薪資模式是初級衛生保健的最新改進，採取的行動包括：
 - 投資 4,200 萬加元招募更多醫療服務提供者並擴大基本服務。
 - 針對家庭醫學住院醫師的新農村和偏遠地區資助計劃。
 - 額外撥款 2.57 億加元用於穩定初級保健服務並改善家庭醫生的服務。
 - 實施執業護理師初級保健項目，該項目允許執業護理師獨立執業或在現有初級保健框架內獨立工作，自主地進行全面患者護理，以此擴大了執業護理師的角色。

相關資訊

- [初級保健醫生薪酬模型](#)
- [阿爾伯塔省初級衛生保健系統現代化 \(MAPS\)](#)
- [替代性關係計劃](#)

相關新聞

- [阿爾伯塔省家庭醫生薪資現代化](#) (2024 年 4 月 17 日)
- [穩定阿爾伯塔省的初級衛生保健系統](#) (2024 年 4 月 4 日)
- [幫助初級保健提供者為患者提供支援](#) (2024 年 2 月 8 日)
- [提供新資金用於穩定初級衛生保健](#) (2023 年 12 月 21 日)
- [加強醫療保健：共同努力](#) (2023 年 10 月 24 日)
- [加強醫療保健：改善所有人的醫療保健服務](#) (2023 年 10 月 18 日)